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Projet de création de "SURVIE ROUEN"



Depuis des années à Rouen, des anonymes travaillent modestement dans le sens de Survie. Ils lui font de la publicité, interviennent sur Internet, à la radio ou en public ; en son nom même, lorsqu’ils en sont adhérents. 

    Investi de nombreux écrits et témoignages sur la Françafrique, j'avais d'ailleurs été choisi par M. Sébastien Moukouekou, du Collectif Démocratie et Liberté pour le Congo-Brazzaville (CDLC), comme intervenant au colloque "Comment restaurer la paix et la démocratie au Congo-Brazzaville après l'échec du dialogue national ?", qui devait être organisé par la Coordination des Organisations de la Société Civile Congolaise (COSC), prévu à l'Assemblée Nationale (d'abord programmé le samedi 13 avril 2002, puis reporté en octobre-novembre 2002, et enfin annulé). La COSC m'avait invité à y présenter mes travaux sur le thème "Les Français et le soutien à la dictature congolaise : bilan d'un sondage d'opinion de 2000 à 2002". 


  Vous trouverez ci-jointe l'invitation au colloque pour lequel M. François-Xavier Verschave était lui-même prévu. 


   Je précise par ailleurs que j’ai travaillé récemment comme administratif à l’Hôpital Psychiatrique de St Etienne du Rouvray (76). Ainsi, comme François-Xavier, « mon rejet du génocide, de l’extrême misère et de la proscription de l’aliéné, ce refus procède d’un conviction et d’une expérience : j’y retrouve toujours des existences humaines défigurées, mes semblables. »

En Normandie, nous aurions également, dans certains établissements scolaires, une sensibilisation aux problèmes françafricains. Ainsi, d’après mes contacts, un professeur convaincu ferait une étude sérieuse à ce sujet. Ce terrain légèrement favorable n’est complet que si l’on évoque l’investissement incroyable, en France et en Afrique, de Mr Mongo Beti, ancien professeur au Lycée Corneille à Rouen - ville qu'il évoqua souvent, notamment dans Main basse sur le Cameroun, La France contre l’Afrique, les numéros de Peuples Noirs Peuples Africains. D’ailleurs, en novembre 2001, à la MJC de Rouen, des amis d’Alexandre Biyidi et sa femme Odile furent conviés à participer à un Collectif, très circonstancié certes, mais néanmoins, pour lui rendre un hommage assez poignant (Cf. N° 383 Amina 2002).

Dorénavant, il reste à récolter et rassembler. Certains seraient partant pour diffuser plus largement l’œuvre de Survie et participer officiellement à ses objectifs : ramener à la raison la politique de la France en Afrique, intervenir pour le développement des pays du Sud, la préservation des Biens Publics à l’échelle mondiale et lutter contre la banalisation des génocides. Nous avons juste besoin d’un cadre pour exprimer davantage notre solidarité et Survie est ce cadre. 

Lors de ma première entrevue avec Armelle Labadie, à Survie Paris en automne 2001, nous avions évoqué la possibilité de créer Survie Rouen. Je connaissais déjà Mme Jeannette Kamtchueng (Guenedoe - Cikali), votre contact sur Rouen.

Depuis, après de longues concertations Guenedoe et moi, et plus d’une 50ène de rendez-vous de mon côté, nous pensons que la création du groupe local Survie Rouen est possible. Malgré la difficulté de la tache, quelques partenaires rencontrés sont en mesure de développer nos idées, nos projets et nos contacts à travers l’enracinement local.

Nous attendons votre accord et une aide substantielle pour démarrer, c’est pourquoi je joins à ce courrier questions, besoins, contacts et projets. Une première réunion de création du groupe local Survie Rouen, en petit comité, pourrait se tenir, suite à votre réponse favorable, probablement en novembre-décembre 2002. Il est possible de réunir les plus actifs, déjà susceptibles de travailler.

Maheureusement, pour des raisons professionnelles, je risque de ne pas pouvoir assurer maintenant, l’essentiel des objectifs que je m’étais fixé. Je souhaite donc que vous contactiez Moïse Gomis, Jean Luc Chavanieux, Hervé Boudzoumou, Odile Biyidi notamment, pour qu’ils prennent le relai dès cet automne. Veuillez m’en excuser. J’aurai au moins été l’initiateur du projet, certes très déçu. Je vous rejoins dès que ma situation se libère, pour m’investir à long terme à vos côtés. Tout mon travail est disponible sur le site http://francafric.free.fr
D'avance, merci pour votre collaboration.

Matthieu JULES

(     (     (     (
· Créons-nous un groupe local de Survie ou une association qui adhère à Survie nationale ?

· Dans le premier cas, vous nous envoyez un formulaire pour la création d’un groupe local Survie. Nous n’avons pas besoin de refaire les statuts.

· Dans le second cas, nous créons les statuts en conformité avec ceux de Survie nationale et nous déclarons notre association à la préfecture de Rouen. Nous devons être deux personnes au minimum (Président / Secrétaire et Trésorier).

Siège social possible :

	MJC Rouen

Place des Faïenciers

76100 Rouen

Tel : 02 32 81 53 65

Fax : 02 32 81 53 61
	Ou bien
	82 av. Porte des Champs

76000 Rouen

(local d’Odile Biyidi)


NB : le directeur de Rouen Cité Jeune est d’accord – possibilité d’avoir une boite aux lettres Survie Rouen
· Besoins matériels :

· Pour le Bureau, à long terme : téléphone, répondeur, fax, ordinateur

· Feuilles, peinture, colle : pour faire des affiches

· Documents Survie à distribuer

· Un fonds de livres et les statuts de l’association (en interne)

· Un compte & budget pour faire des photocopies et pour éventuellement l’essence & transports

   (Survie reverse des droits de tirage à hauteur de plus de 50/100 aux groupes locaux)

· Contacts nécessaires :

· Toutes les coordonnées (adresse, n° de tel, e-mail…) des personnes de Survie et en contact avec l’association sur Rouen, en France et à l’international (groupes locaux, Survie communication & groupes informels - comme Guenedoe à Rouen, à Angers…)

· Chercheurs

· Spécialistes

· Librairies (comme M. Bokakiese de Présence Africaine…)

· Informations utiles :

· Comment et quoi faire ? 

· Les choses à ne pas faire? Recherche de partenaires financiers ? Défendre un sans-papiers ? Faire une campagne, une pétition ? Quelle est notre liberté par rapport à Survie Paris, notre degré d’autonomie? Dans ce que je propose, qu’est-ce qui est possible et inversement?

· Quand et comment reçoit-on votre approbation pour chaque action? Y a-t-il déjà des procédures mises en place?

· Les dangers ? Les gens à éviter ? 

· A qui dois-je m’adresser à Rouen, à Paris ?

· Quels vont être nos contacts (Survie 76 - Survie Paris) ? 

· A qui puis-je m’adresser à Survie Paris ? 

· Quand se rencontre-t-on ?

· Projets :

· Développer l’association sur Rouen et son agglomération, être un relai local de Survie.

· Fédérer des gens, informer la population.

· Faire des réunions & membres tous les mois.

· Moyens et actions pour y parvenir :

· Contacter pour se faire connaître (par tel, e-mails…) les adhérents potentiels ou pas:
(les personnes citées ont été prévenu du caractère interne à Survie de cet outil de travail, ceci dans le souci de préserver leur sécurité).

Les associations et particuliers

En lien & Afrique ou de solidarité…

	Sur Rouen :
	- « Les amis de Mongo Beti » :

- Odile Biyidi (rencontrée ; veuve d’Alexandre ; ; début de son activisme en 1960 - M.Beti avant 1960 - ; travail à deux, aidés par leurs contacts qui leur envoyaient de très bons textes - tel Mr Guy Ossito Midihouan, torturé au Gabon pour saisie d’écrits diffusés à la revue Peuples Noirs Peuples Africains, fuite avec sa famille ; priorité d'une lutte internationale sur la France et l'Afrique, plutôt que de développer un militantisme local à Rouen ; tous deux stigmatisés comme communistes entre 1961 et la Chute du Mur de Berlin ; ont rencontré Survie dans les années 90 ; M.Beti professeur de Lettre - sévère et traditionnel - au Lycée Corneille de Rouen de 1965 à 1992 - échos critiques de certains élèves malveillants ; tous deux friands de jazz, très présent dans le Dictionnaire de la Négritude éditions L'Harmattan - ont notamment assisté au concert de Dizzy Gillespie organisé par Michel Jules et Rouen Jazz Action à Duchamp Villon ; O.Biyidi a les ouvrages Main Basse sur le Cameroun (soutien notamment des syndicats enseignants SNES et surtout SGEN lors du procès à Rouen) et La France contre l'Afrique, "pilonné" par les éditions La Découverte, faute de ventes suffisantes - stock racheté par O.Biyidi ; a la cassette vidéo du passage sur La 5ème de Mongo Beti à une émission sur la décolonisation, en présence de Mr Gaillard - publication des mémoires de Foccart ; très informée :
   - A.Kom, professeur camerounais, enseignant aux USA, a fait des entretiens avec Mongo Beti. La transcription n'étant pas bonne, Mongo Beti a repris tous les textes en juillet 2001, publiés chez Presse Universitaire de Bayreuth en Allemagne, F.Gèze des éditions La Découverte n'ayant pas voulu publier ce "Mongo Beti parle"

   - M.Beti a été frappé en 1998 au cameroun par des sbires du pouvoir

   - Lors du Sommet de 2001, l'armée a arraché des pancartes de sa librairie au Cameroun, mettant en cause la corruption, la déforestation et Chirac, avec mise en garde à vue et pièces judiciaires bloquées

   - M.Beti est mort d'une crise hépatique le 7 octobre 2001 parce qu'il n'y avait pas de dialyse au Cameroun pour le soigner

   - Denis Tillinac, très Chiracien, va avoir des fonds pour des éditions africaines de propagande où l'on confisque la parole aux africains
   - La Lettre du Continent, source d'information de Glaser et S.Smith (passé de Libération au Monde), a un prix d'abonnement extrêmement prohibitif pour les populations, ce qui permet de tenir éloignés les simples citoyens des réalités françafricaines, tout en informant très bien les gens de pouvoir, comme l'explique si bien Noam Chomsky des journaux américains

   - Mme Etiki du Cameroun, très discours "droit de l'hommiste", a estorqué de nombreux livres aux Biyidi
mise sur le web des revues des éditions Peuples Noirs Peuples Africains par J.M.Volet (canadien, enseignant universitaire en Australie) à l’adresse http://www.arts.uwa.edu.au/MotsPluriels ; relance des éditions Peuples Noirs Peuples Africains, avec F.X.Verschave et les éditions Agone ; a crée entre autres associations, le PRAC Projet de Radio Alternance au Cameroun le 15/07/2002, avec 4 personnes au Bureau, dont Edith Trochard ; appartient au Conseil d'Administration et au Bureau de Survie, élue à Valence ; dès le 18 septembre 2002 au Cameroun pour 1 mois - du 1er au 7 octobre, commémoration et hommage à Mongo Beti, avec la participation du Messager - info: Pius Njawe s'est fait confisquer ses papiers récemment ; très combattante ; 23 rue Daliphard, 76000 Rouen ; tel : 02 35 98 47 35 ; e-mail: obiyidi@aol.com)

- Jeannette Kamtchueng (rencontrée ; pseudo : Guenedoe ou Cikali ; professeur d’économie ; de la Ligue Camerounaise des Droits de l’Homme ; récupération de consommable informatique ; travaille notamment sur le génocide des Bamilékés ; 1 rue des Chasses, 76130 Mt St Aignan, tel : 02 35 15 29 90)

- Yves Beng (rencontré ; UPCiste ; a appartenu à l'UNEK Union Nationale des Etudiants Kamerounais ; interdit de séjour au Cameroun pendant longtemps, a milité pour la libération de Mandela : groupe anti-apartheid (GAR) sur Mt St Aignan ; en contact avec des étudiants camerounais ; posséde le film inédit sur le génocide des Bamilékés « Contre-Censure » du canadien Gérard Le Chêne, alias Alain Dex, e-mail: vuesdafrique@... ; a présenté le combat politique de Mongo Beti lors de son hommage rendu le 22 novembre 2001 à la MJC de Rouen ; prof de math au lycée Colbert, rive gauche ; & Bernadette Ngono, prof à l’IUFM  ; 4 sente de la Cote Blanche, 76000 Rouen, tel : 02 35 07 66 69 / 06 68 05 44 03)

- Pierre Yande (rencontré ; Bamiléké né à Banga ; enseignant en informatique, comptabilité et économie en BTS ; 3 route du Bois de l’Archevêque, 76250 Deville Les Rouen, tel : 02 35 75 19 63 ; e-mail : pierreyande@aol.com)

- Bernard Zongo (rencontré ; professeur de Linguistique à l’Université de Rouen ; spécialiste de la littérature africaine ; 119, rue de Lessard, 76100 Rouen, e-mail : bzongo@aol.com)
- Gabriel Kengne (rencontré ; avocat, professeur ; contact froid, intéressé que si existe une spécificité locale, une autonomie forte de Survie Rouen ; 2 rue du village, 76130 Mt St Aignan, tel : 02 35 75 15 30 / 06 80 75 90 20 ; Cabinet : 55 rue aux Juifs, 76000 Rouen, tel : 02 35 98 75 29)

- Joseph Bitanga (rencontré ; camerounais Bassa ; son père a du fuir et retirer son nom « Um » pour se protéger ; a rencontré Mongo Beti ; en contact avec Dr Um Jean Paul  déporté au nord du Cameroun et interdit d’exercer la chirurgie pour des raisons évidemment politiques; se renseigne sur l’intégrité de l’ONG Normandie Cameroun ; enseignant en physique, musicien de jazz ; 119 A, Bld Jean Jaurès, 76000 Rouen, tel : 02 35 89 44 38  / 06 22 70 60 63, e-mail : jbitanga@free.fr)
- Edith Trochard (rencontrée ; permanente à la Cimade Rouen ; a crée le groupe 15 d'Amnesty International Rouen dont elle fut la secrétaire  ; ont édité des cartes postales d'un prisonnier marocain, chercheur en biologie, adopté par le groupe de Rouen, cartes envoyées par les militants au Roi du Maroc - initiative peu appréciée de la Section Nationale ; difficultés à initier ces campagnes prévues par Amnesty Londres, en faveur des prisonniers d'opinion du Maroc - non relayées par la Section Nationale ; création d'un Comité de Soutien de biologistes en faveur du prisonnier marocain, dont Jean Rostand fut le Président d'honneur ; avec le groupe 15, souhaitait engager une action pour défendre les condamnés à mort au Maroc - réponse de Mme Heller, responsable du Maroc à la Section Nationale d’Amnesty : "il n'y a pas de condamnés à mort au Maroc", alors qu'Amnesty Londres confirme sept condamnés en 1973 et un le 3 juillet 1976 ; en 1976 fut invitée par le comité diocésain d'information, pour présenter le mouvement Amnesty et participer à l'animation d'une soirée, au cours de laquelle était projeté un film sur l'apartheid "La dernière tombe à Dimbaza" ; a pris connaissance par le compte rendu du Comité Exécutif du 31/01/1976 qu’ « AISF ne s'engageait pas pour le moment sur l'Apartheid" ; a appris que Mr Médecin, Maire corrompu de Nice, était à la fois adhérent d'Amnesty et en jumelage avec la ville du Cap en plein Apartheid ; témoin de l’exclusion de Mongo Beti d’Amnesty International Section France :

bien informée : tenue au courant en février 1976 d'une menace d'expulsion, de la part du Gouvernement Français, d’un professeur du lycée Corneille Mongo Beti, écrivain de nationalité française, qui a également vu saisir et interdire Main basse sur le Cameroun, réclamé son passeport français et d'autres tracasseries policières incessantes; E.T. contacte le Secrétariat d'Amnesty à Londres pour le tenir informé - celui-ci renvoie la balle à la Section France ; contacte donc la Section Nationale France - sans réponse ; par contre Amnesty Suisse, Canada, RFA, Suède ont adressé des messages de sympathie à M.B. ; en avril 1976, a rencontré Mongo Beti au lycée Flaubert à Rouen lors de la projection du film Contre Censure inspiré de Main basse sur le Cameroun et réalisé par Amnesty Canada ; découvre dans le compte rendu du Comité Exécutif du 31/01/1976 qu'Amnesty Section France a décidé d'acheter à Nathalie Barton d'Amnesty Quebec, amie de la présidente d'Amnesty France Marie José Protait, une copie de ce film, pour lequel la Section France a attribué à tort le titre du livre de Mongo Beti au lieu de Contre censure, et M.B. comme réalisateur au lieu de Gérard Le Chêne, ceci avec une mise en garde : film qui ne sera passé que si "on explique qui est Mongo Beti, de façon à préserver l'impartialité d'Amnesty" ! ; en septembre 1976, a adressé des informations concernant la répression en République Centrafricaine, ainsi qu'une liste fournie par M.B., de personnes arrêtées au Cameroun - sans réponse de la Section France ; en novembre 1976, est très mal reçue avec M.B. lors d'une réunion d'AG à Dijon, notamment par Daniel Marchand responsable de la coordination Afrique qui leur indique "vous savez, la situation est bien plus grave en Chine" ! - AG où ils sont pourtant conviés pour rencontrer Austin Chegwé, chercheur sur l'Afrique francophone ; n'obtient pas de réponse à une question sur la transformation du titre du film d'Amnesty Canada... ; en mars 1977, M.B. dénonce dans la revue "SOS Cameroun" l'inertie de la Section Nationale pour tout ce qui touche à la répression Francophone - pas de réaction d'Amnesty France ; en juin 1977, E.T., M.B., O.B. se rendent à la Commission politique Internationale, animée par la présidente Marie José Protait, où fut finalement modifié l'ordre du jour - 2 sujets sur l'Afrique déprogrammés ; M.B. adresse un courrier à Mr Degravanat du groupe coordination Afrique, pour lui apporter son aide - aucune réponse ; en octobre 1977, dialogue impossible avec Mme Heller, D.Marchand en visite à Rouen - en fait en charge d'une commission d'enquête ; le 26 novembre 1977, M.B. se présente au Comité Exécutif qui le sollicite ; le C.E. prononce l'exclusion du mouvement de M.B. ; le lendemain, Marie José Protait démissionne de la présidence d'Amnesty ; après concertation, M.B. veut faire appel de cette décision devant la prochaine A.G., mais se voit refuser les modalités de recours par Annie Léaud, nouveau Président d'AISF ; en mai 1978, tirage d'un dossier à 400 exemplaires, constitué à l'insu de M.B. sur son recours, distribués lors de l'AG de Mulhouse ; un membre du groupe 15 avise la Section Nationale que la pièce n°5 du dossier est un faux compte rendu de l'Assemblée régionale de Normandie, non signé - la Section Nationale n'en tient pas compte ; le 10 juin 1978, M.B., O.B., un ami africain de M.B. et E.T. sont convoqués par la Commission des 9 à Paris, où on les fait attendre pour confirmer ou casser la décision de novembre 1977 - arbitrairement, M.B. n'a droit qu'à 15 mn de parole pour se défendre ; confirmation par le secrétaire adjoint régional de Normandie que la pièce n°5 du dossier accusant M.B. était un faux ; conformité de M.B. avec les statuts et les objectifs d'Amnesty pour la défense des prisonniers d'opinion, contre la peine de mort ; cependant la décision d'exclusion fut confirmée ! ; Mongo Beti a très vite découvert que Marie José Protait, présidente d'Amnesty Section France, était en même temps rédactrice en chef d'"Actuel développement" de la Coopération francoafricaine ; E.T. a adressé un compte rendu, aux 254 groupes français d'Amnesty, sur l'exclusion inacceptable de M.B. d'Amnesty France - très peu de réponses ; en 1979, lors de l'AG de Nantes, s'est fait couper le micro pour avoir parlé de cette exclusion ; suite à son intervention émue lors de l'hommage à Mongo Beti à Rouen en novembre 2001, sur l'exclusion de M.B. d'Amnesty Section France, ce qui lui a valu de recevoir une lettre de protestation de Mme Caramati d'Amnesty Rouen, choquée par cette critique, E.T. a écris une lettre restée sans réponse à Mr Le Président d'Amnesty International Section France ; sur 33 bulletins mensuels d’Amnesty France, consultés en 1977 : 34 actions pour les pays de l'Est, 36 pour l'Amérique Latine, 21 pour l'Afrique du Sud et le Maroc, 2 seulement pour l'Afrique Francophone ; Francis Meyer de Strasbourg, secrétaire d'un groupe, donne sa démission lors de l'exclusion de M.B. ; une dame d'un groupe de Besançon a adressé des renseignements concernant la répression en Guinée - réponse de la Section Nationale sur papier non signé et sans en tête indiquant que cela était faux ; un mois plus tôt, à propos de la Guinée, Michel Poniatowski avait fait saisir à sa sortie de librairie le livre Prison d'Afrique de J.P.Alata ; a de nombreuses revues Peuples Noirs Peuples Africains, dont une où M.B. a relaté son exclusion d'Amnesty France ; au Bureau du PRAC d’Odile Biyidi ; 62 rue T.Dubosc, 76000 Rouen ; tel : 02 35 71 09 90)

- Mackitha Raymond Timothée (rencontré ; Président du F.U.R.C - Front Uni Des Républicains Congolais – parti crée au Congo-B le 30 avril 1994 ; a milité en 1970-80 dans les mouvements de jeunesse UGEEC – Union Générale des Eléves et Etudiants – en lien avec l’AEC, dissout en 1971 par Sassou et remplacé par l’UJSC la jeunesse du parti ; en France de 1982 à 1994 ; a écrit des articles à Afrique Education ; a reçu des menaces pour ses activités politiques ; professeur de français histoire géographie à Vernon, doctorat de Lettre moderne, DEA de science politique et Droit International ; en 1984 a travaillé à Strasbourg à l’Institut des Droits de l’Homme et à Salonic à l’Institut International du Droit International ; en 1986 a travaillé à La Haye à l’Académie de Droit International ; en 1995-1996 installe les organes du parti FURC au Congo-B ; devait être candidat aux élections en 1997 au Congo-B ; en 1997-2002 en France ; a été reçu par Mongo Beti à plusieurs reprises ; ami de B.Toungamani témoin au procès de Survie ; contact avec Yombi du gouvernement Lissouba ; invité par Wade en 2000 à la Concorde Lafayette avant les élections au Sénégal ; a été reçu à l’Elysée par Mr Diguet sous Chirac pour l’élection de 1997 au Congo-B ; reçu par Mr Pakzad pour les socialistes ; a rencontré Kolélas… ; en lien avec une association rouennaise supranationale « Convergence Africaine » née à l’époque du Rwanda & suite aux déclarations de Mr André Danné - vice président du Conseil général – « les rues de Rouen sont sales comme les villes africaines » , regroupe 10 personnes dont des sénégalais, organisateurs de 3 conférences – 1ère sur les événements du Rwanda, 2ème sur le franc CFA et le passage à l’Euro, 3ème sur les difficultés de l’association -  association en essoufflement dû au retrait du projet de 2 banquiers sénégalais contrariés peut-être par l’esprit très politique de A.Mbo son président ; ; site et livre en cours ; 1 rue E.Branly, 76160 Darnétal ; tel : 02 32 83 11 84 / 06 11 62 85 64,)

- Amidou Mbo (rencontré ; président de Convergence africaine ; contact froid ; au PS, responsable Gauche Socialiste derrière S.Dray ; animateur développement et intégration, a en charge les foyers de Rouen et la mairie annexe du Chatelet, pl. A.De Musset /Les Sapins, tel : 02 35 12 29 30)

- Henri Loungoue Di (contacté par téléphone ; Petit Quevilly, tel : 02 35 72 78 57)

- Myriam Revault d’Allonnes (contactée par téléphone ; de l’AirCrige ; professeur de philosophie à l’Université de Rouen – secrétariat de philosophie tel : 02 35 14 61 59 ; sur Paris le reste du temps)

- Gervais Douba (prof d’éco, Congo, Centrafrique ; tel:02 32 76 96 19)

- Agnès Souplis (rencontrée ; administratrice, adhérente de Survie depuis mars 2002, humanitaire au Burundi en 2000-2001 ; se rend en RDC été 2002 ; tel : 06 07 38 52 63, e-mail : souplisa@yahoo.fr)
- M.C. Caramati (contactée par téléphone ; d’Amnesty Rouen - rue Beauvoisine, tel : 02 35 89 35 00 ; Fax : 02 35 98 16 68 ; mais par naïveté sans doute, ne veut pas croire Edith Trochard quand elle démontre qu’Amnesty France a été infiltré ; tel : 02 35 98 56 23)

- Les foyers sénégalais de Rouen (50 rue Stanislas Girardin, 76000 Rouen): - Idy Niang (rencontré ; du PR : Parti de la Réforme ; mais présence à ses côtés de Jean Carmant président au foyer – « sale type » de Droite proche de P.Herr député -  tel : 02 35 60 05 31 et d’Hervé Brasse gérant du foyer ; possibilité de rencontrer un griot au foyer et le groupe de musique de Soumaret Almany ; gestion également du foyer Moïse, rue du Renard ; très pris ; tel : 02 35 70 78 99 / 06 21 64 17 31)

             -Mamadou Saliou Diallo (rencontré ; pseudo : Zal ; DESS Politiques Locales et Développement des immigrés – Univ Rouen, directeur du foyer Stanislas ; ancien maoïste, a milité avec le groupe GAR pour la libération de Mandela, milite avec le parti sénégalais AFP : Agence Force Progrès, opposé à Wade ; membre du bureau de Convergence africaine ; ancien président de l’ASER ; tel : 02 35 71 33 61 / 06 60 61 33 61, e-mail : ms.diallo@wanadoo.fr)

- Kamana Mamadou (rencontré ; du PDS, parti de Wade au Sénégal ; association culturelle, tel : 06 66 01 71 53).

- Adama Soumaret (rencontré ; mauritanien né à Dakar ; de Convergence africaine ; responsable sur Rouen depuis 1999 de l’antenne de CORAIL Coordination Régionale des Associations pour l’Intégration Locale – siège au Havre - qui regroupe 19 associations dont la gestion des foyers de travailleurs immigrés ; a notamment organisé pour CORAIL le 30 octobre 2001 une journée de réflexion à la Halle aux Toiles "De l’immigration à l’intégration en Haute-Normandie : Quels enjeux ? Quels acteurs ? Pour quelles actions ? »; tel : 02 32 18 60 83)

- Diallo Amadou (rencontré ; mauritanien ; a sa carte au mouvement FLAM Forces de Libération Africaine de Mauritanie, une des sources des ouvrages collectifs de F.X.Verschave ; a appartenu à la cellule FLAM sur Le Havre - fini – présence maintenant sur Cléon ; possède de la documentation sur FLAM ; tel : 06 24 30 44 86)

- Mr Ogeda (de l’AATERR Association d’Aide aux Travailleurs de la Région Rouennaise ; Grand Quevilly)

- Manuel Boucher (de l’IDS Institut Développement Social sur Canteleu ; tel : 02 32 83 25 51)

- Matthieu Charlionet (du MRAP Rouen ; médiateur social ; 38 rue du Renard, 76000 Rouen, tel : 02 35 98 56 25 / 06 87 37 13 63 ; e-mail : mrap.76@wanadoo.fr)

- Le collectif de Sans Papiers de Rouen et agglomération (AG tous les jeudis à 18h ; présence de l’Asti & Fatima Melizi, la CGT, la LDH, la Pastorale des migrants, Sud Rail, Les Alternatifs, les Verts ; 205 rue St Julien, 76100 Rouen ; porte parole depuis 2 ans : Daouda ; rencontré ; de Casamance ; sa famille a du fuir pour Dakar ; arrivé en 1999 en France pour un stage en informatique ; a sa carte d’adhérent à la Ligue des Droits de l’Homme ; sympathisant du mouvement des étudiants de Dakar ;  infos : la France, les USA, la Russie fabriquent des mines antipersonnelles utilisées en Casamance ; l’armée sénégalaise torture des innocents en Casamance et le MFDC kidnappe des gens pour les enrôler dans l’opposition armée ; connaît certaines victimes qui apparaissent dans le livre de la Ligue des Droits de l’homme sur la torture en Casamance, mais trop dur d’en parler, souhaite protéger sa famille & retour au pays dangereux ; possibilité d’avoir des vidéos sur le mouvement des Sans Papiers de Rouen et un film tourné en Algérie par Hakim ; possibilité de faire des affiches et panneaux avec Zarif Redouane, un artiste peintre ; tel : 06 72 11 21 31, e-mail : collecspr@hotmail.com; site : http://canardrouennais.roseau.org/papier/)

- Pierre Gantou (contacté par e-mail ; soutien du Collectif des Sans Papiers de Rouen ; très actif sur le site Zpajol ; e-mail : pierre.gantou@libertysurf.fr)

- Cheikh Hamidou Jr Kane (rencontré ; d'Enda Tiers Monde ; ancien du Collectif des Sans Papiers de Rouen ; neveu de Cheikh Amidou Kane ; créateur d'un Club d'Initiative Politique ; mais passé UDF ou RPR ?, tel : 02 35 59 94 10, 06 21 33 90 81, 06 76 25 92 66, e-mail : cheikh41@caramail.com).

- Kézié Alouda (rencontré ; du Togo ; veut s’engager à titre personnel au sein du groupe local Survie Rouen ; association « Devenir » depuis 1994, pour la culture et le développement du Togo, siège social : 43 allée du Val aux Daims, 76160 St Léger du Bourg Denis, également sur Lille et Paris; professeur de mathématique au Lycée Le Corbusier à St Etienne du Rouvray; tel : 02 35 08 39 51 / 06 22 78 67 58 ; e-mail : kezie.alouda@worldonline.fr)

- Auguste Mendy (rencontré ; Mendes Pereira ; bissau-guinéen ; son père a appartenu au Parti de Lutte pour la Diversité Nationale crée en 1965 en Guinée Bissau, et fut assassiné ; son frère appartient au parti Bafata crée en 1982 en Guinée Bissau ; milite au Parti de Lutte pour la Diversité Nationale, devenu Parti Social Démocrate ou Alliance pour la Démocratie – a appartenu au Bureau de ce parti – pour « conscientiser » les guinée-bisséens au Brésil, Portugal, Belgique, Hollande, avec un financement personnel de ses déplacements ; participe à l’association Kajër de sa ville natale en Guinée Bissau ; a milité à l’ASTI, mais pas d’accord sur tout ; capacités d’intervenant sur des sujets touchant à toute l’Afrique ; études en Casamance, bac au Portugal, venu en France en 1977, Faculté de Rouen, Nanterre (Vincennes), maîtrise en science de l’éducation et diplôme d’Etat d’éducateur social, Dess politique locale, développement et coopération avec les pays étrangers - conflit lors de sa soutenance avec son professeur et censeur, ami de Charles Revet, président du Conseil Général et membre de l’association « Françafrique » dont « l’aide » par le biais d’un jumelage avec le Burkina Faso se caractériserait en fait en des prêts à rembourser avec intérêt par les villageois ; éducateur ; thèse en sociopolitique, professeur de sociologie de la famille au lycée Corneille pendant 2 ans comme auxiliaire, où il a rencontré Mongo Beti ; tel : 02 35 03 29 62 ; e-mail : amendy@laposte.net)

- Sid Abdellaoui & Dalila Abdellaoui (rencontrés ; franco-algérien ; Compagnie  Sope et rieux - tournées à l’étranger, spectacles de clown… dans de nombreux pays « pauvres » & relai par la presse ; collabore à des revues ; connaissance particulière de la Chine ; soutien du Collectif des Sans Papiers de Rouen et agglomération ; conférencier ; gestion de matériel ;  a organisé dans le cadre de La Semaine contre le racisme des activités ; est allé en Chine, en Russie, dans les pays de l’Est, au Moyen Orient, dans de nombreux pays africains suite à des événements politiques marquant dans ces pays ; humanitaire au Benin avec Les volontaires du progrès et Terre du Monde ; possibilité d’actions ponctuelles dans le cadre de Survie Rouen – ouverture sur la Faculté & ses amphithéâtres ; très intéressé par le film Les Médias et les illusions nécessaires sur Noam Chomsky ; a beaucoup manifesté dès sa jeunesse ; professeur de psycho-sociologie à la Faculté de Rouen, Maître de Conférence ; tel : 06 12 98 31 09, site : www.martainntery.com sur un artiste rencontré à Ouagadougou)

- Jean Luc Nahel (vice président de Médecins sans frontières ; nommé président de l’Université de Rouen ; anthropologue des religions ; médecin psy ; tel secrétariat Mme Rodrigot : 02 35 14 64 51)

- Dalila Cherif (rencontrée ; franco-algérienne ; père ancien combattant, maire de Ain Boucif au sud d’Alger et grand père Bachaga ; travaille avec HDR à une série d’émissions sur l’immigration algérienne, diffusion par l’EPRA, prévue dans les radios associatives de France ; travaille pour le CREAC - Centre de Recherche et d’Etude sur l’Algérie Contemporaine - depuis 1998, cf revue SIRTA ; secrétaire de l’association de jumelage Canteleu Ofrah (Palestine) qui organise des événements pour novembre 2002 ; a un réseau associatif en Algérie et un contact avec un « indique » en Tunisie ; a eu un réseau de femme - Paroles de femmes - en Belgique en 1997 et un autre réseau de femmes israelo-palestiniennes ; adjointe à la Mairie de Canteleu ; crée une délégation Identités plurielles, Histoire commune, Responsabilité citoyenne ; participation à un débat à Tours en 1999 « La pauvreté n’est pas une fatalité » ; mais a milité au MDC depuis 1997, quoique déçue ; intervenante pour l’UNESCO lors d’un débat sur « L’Islam dans la cité » ; a travaillé un peu avec un journaliste du Point sur les violences urbaines ; a publié à « Confluence Méditerranée » L’Harmattan ; organise un colloque « Immigration algérienne à Rouen » prévu pour fin 2002 à la Maison de l’Université de Rouen - présence possible de Survie pour distribuer de la documentation - ; capacités d’intervenante sur le colonialisme au XIXème siècle ; possibilité de nous ouvrir sur une salle sur Canteleu ; présence physique sur Paris, Canteleu, l’Algérie ; DEA de philosophie, doctorante, professeur de français ; ancienne élève d’Odile Biyidi au Lycée Jeanne d’Arc de Rouen ; sœur artiste peintre à l’association Safran ; tel : 06 15 69 51 59 / 02 35 36 12 32)

- Souleymane Konaté (rencontré ; du CLAP - développement alphabétisation, création association ; tel : 02 35 72 53 30)

- Pierrette Soumbou & Homere Soumbou (association Asifa ; restaurant associatif Plein Sud et réseau Economie Solidaire ; intervenue à Porto Alegre ; tel : 02 35 61 00 15 / 06 60 45 93 92)
- Pierre Hebert (conseiller municipal à Maromme ; des « Alternatifs » ; tel : 02 35 74 82 57)

- Boris Lecoeur (maire de Maromme, du PC ; professeur au lycée Corneille à Barentin ; tel : 02 35 75 36 60)

- Thierry Foucault (maire de Oissel ; du PC)

- Michèle Ernis (conseillère municipale à St Etienne du Rouvray ; de la LCR)

- Maïssa Fall (musicien percussions, culture africaine dans les écoles ; militant ; radio Fmeur, petite sœur d’HDR)

- Gregoire Forbis (au FLING parti de l’opposition en Guinée Bissau ; mais au PS ici ; tel : 06 07 58 24 04)

- Nene Kamara (éducatrice à St Etienne du Rouvray à l’ASPIC, structure ouverte au quartier Château Blanc)

- Braïma Injaï (rencontré ; de Guinée Bissau ; artiste plasticien diplômé des Beaux Arts de Rouen et Paris ; nombreux prix et expositions ; travail notamment avec Africa Création AFAA ; philosophie humaniste ; en contact avec Blaise Patrix en Belgique, peut-être intéressé par les objectifs de Survie ; tel : 06 19 32 43 76 / 06 78 90 64 17)

- Mr & Mme Formosa (contactée par téléphone ; de Guinée Bissau ; parti de l’opposition naissant et lien avec la Ligue des Droits de l’Homme ; tel : 02 35 60 41 49 / 06 30 73 61 13)

- Véronique NZié (rencontré ; étudiante, deug de science-éco ; a fait une formation en animation socioculturelle ; présidente et professionnelle de l’association Asifa sur Les Sapins ; conteuse camerounaise de Kaibi ; prépare un roman ; émission « Femmes femmes femmes » sur HDR en 1994-1995 ; émission « culture plus » prévue sur HDR pour septembre 2002 ; a fait partie de l’Association des Camerounais de Rouen – fini – et de l’Unef-Id dans les années 90 ; s’est intéressée au jumelage entre l’hôpital de Yaoundé et Charles Nicolle à Rouen ; père vétérinaire au Cameroun, Upciste en difficulté et surveillé pour sa connaissance particulière de la corruption au sein des gouvernements Ahidjo et Biya ; Deville, tel : 06 66 96 96 13)

- Geneviève Elie ou le Père Debrouère (de l’Association Chrétienne pour l’Abolition de la Torture - ACAT, site: http://www.acat.asso.fr/)

- Fraternité Rive Gauche (possibilité de déposer des documents de Survie Rouen)

- Kouzouza (rencontré ; pseudo Matos ; Lari du Congo-B ; parents tués à Bakongo dans le Pool en 1998 lors du Génocide ; a travaillé avec le Ballet National du Congo, Maurice Béjart, l’association « Moudra » au Sénégal, en contact avec la Floride ; en France depuis 20 ans et retourné en 1986-87 au Congo-B ; compétence en musique, percussion et danse ; animateur social à la Mairie de Petit Quevilly ; difficile d’adhérer mais intéressé ; ; sur Petit Quevilly ; tel : 02 35 72 09 17 / 06 12 43 88 92)

- Joackim (tel : 02 35 66 63 82)

- Abdoullai (sénégalais ; sur Elbeuf ; tel : 06 98 19 57 67)

- Louis (sénégalais ; sur Elbeuf ; tel : 06 64 09 91 71)

- Laurent (sur Elbeuf ; tel : 06 72 85 76 16)

- Philippe Vue (contact avec H.Boudzoumou des Verts)

- François Badmington (élu sur Maromme ; 135 rue Beauvoisine, 76000 Rouen, tel : 02 35 15 31 00 Ligue des Droits de l’Homme Rouen)
- Viviane Hue (de la Cimade Rouen ; 15 rue S.Girardin, Rouen ; tel : 02 35 07 53 21)

- Marivone Pichon (de la Ligue des Droits de l’homme de Rouen ; aurait une liste des associations sur Rouen ; tel : 02 35 88 56 06)

- Catherine Gouet (de l’ADEFOE ; travaille avec Secklassana ; tel : 02 35 98 53 92)

- CCFD (45 route de Neufchatel ; tel : 02 35 98 71 54)

- ASTI (Fatima Melizi ; à Petit Quevilly)

- Collectif contre le Racisme (rue Louis Blanc, Rouen)

- Maison des Associations (déménage du 6 rue carville, 76000 Rouen) 
- la JOC Jeunesse Ouvrière Catholique sur Rouen (+ ou – bien)

- Association Normandie-Pool (créée en 1993 ; mais proche de Sassou et financée par l'Etat français ; descriptif sur le site http://lavoix.dev-6.com/article.php3?id_article=1137 ; 11 rue des Goélands ; 76370 Neuville les Dieppe; email : normandie-pool.association@libertysurf.fr)



	Ailleurs :
	- Prince Dieudonné Kitemo (pour la COSC ; tel : 06 12 26 18 54 / fax : 01 64 61 08 21, e-mail : Pkitemo@chello)

- Sébastien Moukouekou (contacté par e-mail et téléphone ; à Reims pour le CDLC ; tel : 06 76 44 17 92, e-mails : sebmouk@net-up.com ou cdlclib@hotmail.com)

- Raphael Goma (pour le journal Le Déclic ; e-mail : raphgoma@aol.com ; site : www.congo-brazza.net)

- Jean-Loup Schaal (contacté par téléphone ; pour l'ARDHD - 2 personnes ; et SOS-Africa ; travaille dans Ste de communication, Paris, Italie, Djibouti… ; a mis en ligne un de mes articles ; possibilité de venir sur Rouen pour intervenir lors d’une conférence ; tel : 01 46 34 70 70 / 06 09 11 32 19 / fax : 01 46 34 25 93 ; e-mails : ardhd@titane.tm.fr ou schaal@titane.tm.fr ou vaivre@titane.tm.fr, site : http://www.liberte-aref.com)

- Dr LEY-NGARDIGAL Djimadoum (contacté par e-mail ; de l’Action Tchadienne Pour L'Unité Et Le Socialisme ACTUS ;  54, Passage  des  Becquerelles, 80 000  AMIENS, Tél: 03.22.92.02.39 / Fax: 03.22.72.05.66 ; e-mail : actus@club-internet.fr)

- Jean Vincent Tchienehom (contacté par téléphone ; responsable de RFO ; a filmé l'hommage à Mongo Beti du 16 février 2002 à la Sorbonne à Paris ; correspondant en France pour Le Messager, 23 bis rue E.Quinet, 93120 La Courneuve, tel : 01 48 36 52 81 / 06 10 18 19 36 / fax : 01 48 36 56 89, e-mail : tchienehom_jean_vincent@hotmail.com site : www.wagne.net/messager/
- Denis Robert (contacté par courrier ; écrivain journaliste engagé contre la corruption ; 4 rue de Toul, 57000 Metz, e-mail: rden@free.fr)

- René Vautier (breton ; livre Caméra Citoyenne ; résistant dans les Aurès ; film Afrique 50 ; tel : 02 99 89 64 57)

- Susan George (rencontrée et contactée par e-mail ; créatrice de Survie ; au bureau scientifique d’Attac ; au sein de l’Observatoire de la mondialisation - 40 rue de Malte, 75011 Paris - a mis en échec l’AMI en 1998 ; en contact avec F.X.Verschave ; fax : 01 60 82 66 68 ; e-mail : susangeorge@wanadoo.fr ; site: http://www.tni.org/george)

- K.G. & P.A.B. (rencontrés ; amoureux de l’Afrique ; tiennent à leur anonymat ; ont soigné deux sénégalais torturés au Zaïre en 1997 par des “Tutsis” ; infos secrêtes que je ne dois surtout pas divulguer : K.G. juive russe ; interprète ; veut devenir réalisatrice ; P.A.B. ingénieur informaticien ; a habité au Caire il y a 7 ans avec des soudanais du SPLA ; veut devenir journaliste ; a enquêté grâce à 5 indics au Caire sur le SPLA soudanais de John Garang ; s’est rendu en Egypte en juillet 2002 ; articles prochain pour L’Autre Afrique ; projet d’émissions sur Survie, à diffuser sur Zaléa TV dès septembre 2002, et également d’un documentaire destiné à Survie, sur le mouvement citoyen et Survie, à terminer avant février 2003, avec :

- ITWs de Verschave à la manif au Trocadero le 7/04 (tournées a 40/100 à la date du 07/05/2002)

- ITWs de membres actifs et d'un salarié de Survie  (tournées à 20/100)

- ITW de Sharon Courtoux (pas encore tournée)

- ITW de Didier Ouedraogo, fondateur du Collectif Norbert Zongo au Burkina (tournée à 70/100)

- Reportage sur la manif du 6 avril 2002 au Trocadéro, commémoration du déclenchement du Génocide rwandais (tourné à 100/100)

- Reportages sur des déplacements et des contacts effectués par Verschave. (accord de Verschave obtenu, pas encore tourné)

- Réunions chez Survie Paris et Survie "centrale" (pas encore tourné).

- Reportages sur les campagnes de Survie (pas encore tourné).

- Conférence de Verschave (pas encore tourné).

- Micro-trottoirs des Français et des Africains vivant à Paris (pas encore tourné).

- Témoignages des Africains, victimes de la Françafrique (pas encore tourné).

- Images d'archives (reste à faire)
angle d’attaque : la Françafrique au Congo-B, Togo, Tchad, Burkina-F, Madagascar, Cameroun ; sur Paris ; ont rencontré E.Proust à Lomé, gérant de l’Hôtel Le Galion et membre de Survie ; ont voulu échanger des infos avec Mr “Rim” de zaléaTv, lui-même intéressé par Survie, mais malheureusement pas assez transparent ; info : la Ste pétrolière Talisman a acheté des hélicoptères utilisés au Sud-Soudan ; pour des projets sur l’Islam au Sénégal par exemple, possibilité de gros financements par l’Arabie Saoudite ; coordonnées secrêtes à ne surtout pas divulguer : tel : 06 10 23 17 71 ; e-mail : katia@2038.net & fritz@2038.net)

- Amidou Dia (groupe « Les Damnés de la Terre » ; a fait de la prison ; sur Paris, tel : 01 39 84 19 92)

- Max Magat Mben (sénégalais en Angleterre, e-mail : magmagx@voila.fr)


Les institutions

· La fac de lettres à Mt St Aignan (pour obtenir l’Amphi Axel Rad, la Maison de l’Université - voir l’association « Carrément au sud » - , projeter des films… ; voir avec l’association étudiante sénégalaise ASER, notamment Mr Gomis Chimère ; voir avec Sid Abdellaoui, professeur de psycho-sociologie à la Faculté de Rouen et Jean Luc Nahel, vice président de Médecins sans frontières, nommé président de l'Université de Rouen, tel secrétariat Mme Rodrigot : 02 35 14 64 51 ; ou courrier au Doyen de Lettres, M. Retaillé - Tel : 02 35 14 64 00).

· La Mairie de Rouen (Amidou Mbo, possibilité de réunions à la Halle aux Toiles ; fournir les statuts de Survie ; téléphoner Direction des salles Mairie de Rouen ; payant - environ 200 Fr une petite salle - mais moins cher si association rouennaise, quoiqu’on peut peut-être s’arranger ; faire demande écrite)

· les écoles & collèges & lycées (idée de jumelage avec des écoles africaines ; voir Jean Michel Beregovoy en ZEP aux Sapins et Jean Luc Chavanieux ; tel : 02 35 15 95 14)

Les média
· Les journalistes, la presse locale (Paris Normandie - Ludovic Carlier, tel : 06 61 61 25 68 - Courrier Cauchois ; Liberté Dimanche - Gilbert Bria – ; Le fil Vert, bulletin régional des Verts ; la revue Echo Echolo, bulletin d’information sur le travail des Verts à la municipalité de Rouen …)

· Les radios locales (idée de spot ou « flash Survie » 10 sec/jour…)

- HDR à Rouen, financée par la DRAC ; standard tel : 02 35 12 68 92 - Moïse Gomis (rencontré ; bissau-guinéen ; participe à l’association Kaja en Guinée-Bissau ; son père est responsable national du FLING parti de l’opposition – voir critique de A.Mendy plus haut ; directeur d’HDR ; a fait une émission en public avec Mongo Beti à la Faculté de Rouen ; travaille avec la FNAC de Rouen ; a organisé le forum « Vivi Cita » à la Fnac de Rouen en 2002 – thème « Courir pour l’Afrique » - avec Alain Delamare de la Fédération Sportive & Gymnique St Etienne du Rouvray ;  a déjà été en contact écrit avec F.X.Verschave ; école de journalisme à Bordeaux en 1992 ; stage en presse écrite et radio Le Parisien, Paris Normandie, Radio France Normandie Rouen ; a monté la radio HDR ; formation Bac+5 en cours à l’école de journalisme de Lille ; a fait un reportage sur un chantier d’aide au développement au Burkina Faso au Centre de presse N.Zongo - contacts possibles par e-mail - ; a le CD d’un spectacle organisé à Rouen par rapport aux événements du Rwanda, la cassette d’un discours de T.Sankara, un discours de Mobutu à la tribune de l’ONU avant sa récupération; tel : 06 14 19 98 74, e-mail : radiohdr@voila.fr), Victorien Bada (tel : 02 35 60 20 87), Céline Bada (e-mail : celinebada@voila.fr), Salima Belhadj (tel : 06 70 46 91 87, e-mail : salima126@caramail.com), Touriya Hajjoubi (tel : 06 30 25 77 58, e-mail : touriya.h@caramail.com). Possibilité d’avoir une émission Survie le jeudi ou le vendredi, avec lectures de Billets d’Afrique, une fois/mois ou 1/semaine. Possibilité de recevoir F.X.Verschave lors d’un forum FNAC à Rouen en partenariat avec HDR.

- Horizon FM Barentin – Matthieu JULES (tel : 06 08 70 25 24)

- Beur FM à Sotteville - Eric (rencontré ; tel : 06 18 53 37 32) & Mr Mohand.

- RC2 à Canteleu.

- Radio Bleue à Rouen.

                             …

Les cinémas
· Cinéma d’Art et d’Essai Le Melville (tel :02 32 76 73 20), M. Mongredien (passer par Camille Jouhair pour rentrer en contact)

· Les Festivals Cinéma d’Afrique :

- Rouen - Camille Jouhair (rencontré ; voir en annexe ci-dessous ; 5 rue d’Ernemont ; tel : 02 35 61 89 41 / 02 35 61 31 25 02 32 76 12 75)

 

-  Angers - Gérard Moreau (rencontré ; très bon accueil ; tel: 02 41 20 08 22) 

Les artistes
	Cinéastes :
	- Xavier Alves (rencontré ; rentre en 4ème année aux Beaux Arts Rouen ; travaille à DBJ rive gauche & Meterfi - y donne des cours de montage et tournage vidéo sur Imovie avec son amie en maîtrise d'audiovisuel ; frère chirurgien ; a un groupe de rock & studio, le produit ; tourne un clip avec la soeur de la chanteuse Lio ; a fait une émission de radio sur RC2 (Canteleu), va en faire une à HDR (Les Sapins) ; réalise un long métrage de fiction qu’il présentera dans les festivals ; fan de S.kubrick ; ancien élève de Mongo Beti ; rue Eau Robec à Rouen ; tel: 06 64 65 00 99 / 06 13 27 11 80)

- Maxime David (rencontré ; de Zaléa TV sur Paris ; tel : 06 19 72 61 75)

- Julien (rencontré ; film sur la Palestine en 2002 ; tel : 06 67 28 15 95)

	Photographe :
	- Arnaud Luce (rencontré ; photographe auteur en contact avec le Sénégal ; tel : 02 35 83 60 59 ; portable : 06 03 97 63 83 / 00 22 18 64 24 11, BP 30143 Dakar)




· Mobiliser les artistes normands, les sportifs ; chercher des soutiens de personnalités et personnes engagées d'envergure nationale comme Noir Desir, Philippe Toreton (contact possible par Véronique Beregovoy)…

Les partis politiques
· Les élus

· les Verts (7 bis rue de Buffon, 76000 Rouen, tel : 02 35 70 12 10 / fax : 02 35 07 47 44)

Hervé Boudzoumou (rencontré ; originaire du Pool ; son grand père était le premier pasteur congolais ; protestant ; met en cause la Françafrique dans le programme de la liste des Verts pour les législatives 2002 sur Rouen ; chez les Verts depuis 1 an ; a rencontré Noel Mamère ;  appartient au FURC ; a participé sur Paris à « L’Afrique debout » pendant la campagne 2002 ; compétence d’intervenant et d’organisateur pour d’éventuelles manifestations ; agent de sécurité à Champion Elbeuf; tel : 02 35 59 06 33 / 06 99 48 09 29)

Guy Roland nzala Bakka (rencontré ; du Congo.B ; a milité à 21 ans (1987-88) au Congo.B contre Sassou dans des cellules clandestines aux chefs inconnus – distribution de tracts… - où il risquait la prison ou la mort ; en France dans les mouvements d’extrême gauche, au Parti des Travailleurs ; ingénieur qualité, organisation & projets informatiques ; fait le site de la FURC de Mackitha Raymond Timothée sur Frontpage ; en contact avec T. qui se présente en 2002 aux législatives au Congo.B ; tel : 02 35 72 44 96, e-mail : nzalabacka@guyroland.net )

Jean Michel & Véronique Beregovoy (rencontrés ; V.B : études géopolitique Paris VIII - Mr Lacoste comme professeur ; a travaillé dans la réinsertion sociale au Foyer des Cèdres à Rouen ; responsable de la Mairie Annexe Rive gauche – rédactrice territoriale ; responsable CGT à la ville de Rouen – déléguée du personnel ; fait de la politique depuis 17 ans ; 13 ans au PS – déçue ; 1,5 ans chez les Verts ; candidate des Verts aux législatives 2002 sur Rouen ; lectrice du Monde Diplomatique et de la revue Eco Anglaise ; en contact avec de nombreux artistes ; J.M.B. : lecteur de F.X.Verschave ; enseignant sur les Hauts de Rouen ; neveu de l’ancien Premier Ministre et défunt Pierre Bérégovoy ; tel : 02 35 72 26 97 / 06 09 13 76 92, e-mail : v.beregovoy@free.fr)

Jean Luc Chavanieux (rencontré ; présent dans l’index du livre « La Nuit rwandaise » de J.P. Gouteux, pour lequel il collabore par e-mail ; Service National en Ouganda en 1988-90 ; connaît Survie depuis 1993 ; créateur du journal « Amakuru y’u Rwanda » - des nouvelles du Rwanda - en avril 1993 ; a crée avec deux rwandais, l’association « Echange solidarité Normandie Rwanda » dès 1992 – a pris fin en 1995 avec le départ des deux rwandais au pays ; a organisé sur Rouen une conférence avec Jean Carbonare de Survie et de la FIDH, Jean Pierre Chrétien grand spécialiste de la région des Grands Lacs, Venuste Kahimahe du Centre Culturel Français à Kigali, ouvrage chez Dagorno, J.Ngarambe, Claudine Vidal en famille avec Mr Vidal-Naquet ; a organisé une Marche au Trocadéro à Paris pendant le Génocide rwandais, avec D.Birch de France Culture et J.F.Dupaquier de l’Evénement du Jeudi, auteur du livre « Génocide franco-africain, faut-il juger les Mitterrand ? » ; a travaillé avec l’association franco-rwandaise d’Herouville St Claire près de Caen, un Comité de parents d’enfants franco-rwandais, l’association sénégalaise d’Evreux - humanitaire avec Mr Gakuba, médecin à Evreux, 450 Kg de matériel de Santé et d’Education ; allé au Rwanda en 1995 et 1997 - salaire très avantageux pour un instituteur "blanc" au Rwanda ; a essayé pendant plus de 3 mois, sans succès, d’envoyer un visa pour la France à son beau père Mr Sebyeza Gabriel actuellement au Canada, très impliqué – avec la tendance très à « gauche » de l’UNAR Union Nationale Rwandaise en 1959,  cf « Rwanda histoire d’un génocide » J.Prunier, Ed Dagorno ; a dû faire le recensement pour les Nations Unies et le Gouvernement rwandais en 1958, selon des critères ethniques et économiques comme sur « la propriété de la vache » ! emprisonné et torturé 9 mois sous Amin Dada, roi du Rwanda, à Washington en ce moment - ; a rencontré Mme Mitterrand lors d’une soirée privée chez un ambassadeur français, où le fils J.C.Mitterrand est arrivé quasi bourré de ses soirées bien arrosées au Rwanda avec le fils Habyarimana ! ; participe à l’organisation de La Semaine contre le racisme ; créateur d’un site web sur le Rwanda : « Rwandanet », http://rwanda.free.fr avec remises à jour quotidiennes de 1997 à 2001 – des centaines de milliers de visites, un article dans L’Autre Afrique, Africulture, a eu les droits de reproduction des informations d’IRIN de l’ONU et l’autorisation du département Cartographie de l’ONU ; correspondant d’un journal rwandais « Rwanda Libération » ; a cotisé pour le FPR ; a fait une pétition relayée par Liaison Rwanda, contre une campagne de publicité malsaine de Médecins du Monde ; a rencontré Abdul Muhammad Babu, décédé en 2000, ancien révolutionnaire tanzanien de Zanzibar et membre du gouvernement tanzanien (cf « Malcolm X Le pouvoir noir » p.128  – fait peu connu, celui-ci a fait se rencontrer Malcolm X et le Che Guevara en Afrique en 1964 ; avec Hervé Boudzoumou a rencontré Noel Mamère, Ruffia Mpaka et Patrick Farbias ; projet de travaille avec le Secours Populaire et Artisans du Monde ; souhaite travailler avec les réseaux d’économie solidaire ; projet d’écriture du « Dictionnaire du Génocide des Tutsis » dans le ton de « Calendrier des crimes de la France outre-mer » de Jacques Morel ; possède des documents vidéo sur le Rwanda, le traitement par les média français du Rwanda en avril 1994, J.Carbonare filmé ; peut faire les démarches auprès de J.P.Chrétien, J.Carbonare, J.P.Gouteux… pour des conférences à Survie Rouen ; capacité à organiser, intervenant, révolté, compétences web, mise en page, tracts et affiches ; connaissance particulière de la région des Grands Lacs ; ancien élève au Lycée Corneille de Rouen ; instituteur sur les Hauts de Rouen ; dès septembre, va faire une émission de radio, avec sa classe, sur HDR, tous les jeudis de 9h à 10h ; tel 02 35 15 95 14 / 06 87 77 32 14 ; e-mail : jlchavan@normandnet.fr)

Christophe Duboc (rencontré ; a passé deux semaines en Algérie ; patron de  Formation Conseil Services Informatique N.T.I.C. Réseaux – créateur du site de l’IDS… ; 1 Pl St Vivien, 76000 Rouen ; tel : 06 09 81 42 91, e-mail : christophe.duboc@wanadoo.fr)

Robert Dubreuil (en contact avec le Collectif des Sans Papiers de Rouen & Agglomération et le Secours Catholique ; tel : 02 35 70 12 95)

Anne & Stéphane Rimbaud (passionnés d’Afrique ; également à ATTAC Rouen ; le mardi 23 mai 2000, ont organisé et filmé (je crois) un débat public avec Fathi Chamkhi torturé dans les prisons de Ben Ali - e-mail : fchmas@excite.com - et Sadri Khiari rédacteur du rapport sur les droits de l’homme en Tunisie - e-mail : fatcham@netcourrier.com - du RAID Tunisie - Attac Tunisie, rue Errazi, 8020 Slimène, Tunisie, Tel/fax : 216-2-291.070 - à l’amphi Langevin - Université des Sciences de Mt St Aignan ; 55 rue F.Bérat, 76000 Rouen)

J.P.Girod (vice Président du Conseil Régional)

· François Calaret (rencontré ; de la LCR ; étudiant en philosophie ; collabore au journal des JCR-RED ; membre actif du Collectif universitaire pour le jumelage France Palestine Faculté des Lettres de Mt St Aignan ; tel : 02 35 71 41 86)

· & Conseil Régional (subventions ? a priori non)

Les commerces

· Les libraires - Adji Batoubaka (rencontré ; du Togo ; conteur ; en conflit avec son grand frère endoctriné, n°2 de l’armée d’Eyadéma ; librairie Le Grand Livre, tel : 02 32 08 62 45)

· Les restaurants -  Isaac (rencontré ; à La Case ; a son réseau avec des sénégalais, dont les coordonnées de Meïssa Fall ; tel : 02 35 98 59 73) ;

- Boppy Membe Bi au Baobab (rencontré ; a milité dans le Mouvement National Congolais – parti de Lumumba - vers 1976-79 ; en France depuis 1980 ; neveu de Lumumba – le fils aîné de Lumumba est son demi-frère  ; mais sa petite sœur a épousé un membre de la famille de Sassou – logé par Sassou il y a peu ; a un beau frère directeur d’une banque centrale au Zaïre ; en contact au Baobab avec Alain… frère du ministre de l’enseignement du gouvernement Sassou – selon lui « il y aurait à Rouen beaucoup d’opposants à Sassou – ses parents du nord du Congo B. ont milité contre Sassou au moment de la Conférence Nationale Souveraine de 1992 – licence d’économie au Congo B.  ; 68-67 rue d’Ernemont, 76000 Rouen, tel : 02 35 15 33 10 / 06 86 31 85 66)

· Les commerçants (librairie L’Armitière à Rouen, en bons termes avec Odile Biyidi)

· Organiser :

· conférences (venue souhaitée de F.X.Verschave, Jean Pierre Chrétien, Jean Carbonare, R.Vautier, J.P.Gouteux, M.Sitbon, M.Ba, D.Franche, C.Braeckman, D.Robert...)

· animations : djembe & danse (Ken de l’association « Duna La Paix » ; tel : 06 17 25 49 73), conteurs (Adji…), groupes de Rouen (les chercher, les contacter – réunions & rdv) contacter Tiken Jah Fakoli (de Cote d’Ivoire ; album « La Françafrique » ; chanson « l’Afrique en a marre » ; contact possible & un de ses amis, David, ingénieur au Burkina)

· lectures de Billets d’Afrique…

· marches de protestation : relancer une marche des maires pour réclamer des moyens pour le développement.

· actions graphiques avec les graffeurs de DBJ (Lkjir) Stéphane Meterfi de Débarquement Jeune ; tel : 02 32 18 27 20 / Contacter l’association étudiante Thélème, tel : 02 32 18 76 23 (artistes)

· faire des panneaux hommes sandwichs, distribution de tracts (Alex ; tel : 06 14 90 66 91)

· faire des affiches, des autocollants Survie
· faire la campagne électorale sur Rouen

· écrire aux élus locaux (faire pression aux municipales ; pour la liste des élus, voir avec le Conseil Général - retard d’un an et demi dans la publication - ADM76 Association Des Maires - président Le Vern ? - rue St Sever à Rouen, la Mairie de Rouen – demander le responsable de la gestion des mairies - et avec la Préfecture de Rouen)

· campagnes de mailing aux citoyens

· appel aux dons (n°compte ?), concerts de soutien à Survie
· Proposer :
· des travaux à Survie Paris (écrits, idées…)

· des rééditions de M.Beti à l’Esprit Frappeur…
demander aux librairies de commander les livres de Mongo Beti.

Transmettre les réponses écrites négatives à Odile Biyidi, comme preuves pour lui permettre de changer d'éditeur.

Soutenir la relance des éditions Peuples Noirs Peuples Africains et la mise sur le web de ses revues.

Ecouler le stock de livres à 98 Fr, La France contre l'Afrique, auprès des adhérents, ou sur des stands lors de conférences.

· créer un catalogue des livres & documents (bibliothèque, archives)

· Internet :

· Créer un site web Survie Rouen (sur Free…) avec lien vers http://globenet.org/survie
· Un groupe de discussion (sur Wanadoo…)

· Un forum avec code et login (en interne: Survie et groupes locaux)

· En interne :
· Compte rendu tous les mois des activités du groupe local à Survie Paris
· Lorsque le groupe local se développera : 

- Créer des comités avec des thèmes










- Déléguer les taches aux adhérents

· Annexe :
Personnes qui m'ont promis un procès s'ils voient leur nom dans ce courrier, ou qui veulent censurer certains propos qu'ils m'ont donné sur eux, sous peine de ne plus jamais me revoir:

- Evelyne Pelerin Ngo Maa (rencontrée ; Camerounaise ; à priori pas intéressée par Survie ; artiste ; association " Trait d'Union Diffusion " ; créatrice des rencontres " Africa-Böm " sur Rouen ;  aurait pu gérer la logistique et nous accueillir sur  le marché d'"Africa-Böm" - périmé pour le 9 mai 2002 - pour distribuer des documents place du Vieux Marché à Rouen… ; cependant en contact avec Mme Were Were Liking de la Francophonie et Henri Lopes très critiqué en page 42-43 de Noir Silence ; rue de l'Abbé Denhez, 76220 Gournay en Bray/Cuy St Fiacre, tel : 06 82 55 11 41)

- Cécile Happi (rencontrée ; Camerounaise ; à priori pas intéressée par Survie ; journaliste à Amina ; combat contre les discriminations raciales ; & Jean Paul Happi - docteur en chimie, enseignant - 30 rue du 74ème Régiment d'Infanterie, Résidence du Chevalier, 76100 Rouen ; tel : 02 35 72 95 02 / 06 18 95 85 34 ; e-mail : cecilehappi@nomade.fr)

- Allassam Thiam (rencontré ; éducateur de l'APRE : promotion de l'éducation sur Elbeuf ; membre du Conseil Administratif du CLAP ; a beaucoup manifesté ; "ont été accueillit par les tirs et coups de feu" lors de la venue de Senghor en Normandie ; tel: 02 35 98 06 51 / 06 14 47 34 58).

- Camille Jouhair (rencontré ; création en 1995 du Festival du Cinéma d’Afrique de Rouen, subventionné par l'Etat.. ; né au Sénégal ; a quitté Dakar en 1971 ; a travaillé dans le dessin industriel, dans l'aviation - gestion d'équipe ; a milité pour l'UNICEF de 1985 à 1988 - création du Bureau à Rouen ; a trouvé très fort le livre La Françafrique ; pour le retrait des français à l'UE en ce qui concerne les dossiers cinéma d'Afrique ; critique de la gestion des cinémas africains ; réalise un film " Gle Lamizana, le destin malgré lui " à partir de 7 heures d'entretien - ce Général est ressortit blanchit du procès populaire de Sankara en 1992 ; compétences d'intervenant sur le thème " Comment reconnaître l'Histoire pour mieux avancer dans le futur " ; interview dans Le Monde, L'Humanité Hebdo, L'Humanité ; films à voir et réalisateurs à contacter : Raoul Peck pour Lumumba ; J.M.Teno - sur Paris - pour Chef, projeté à Cinéma et Coopération, dans le cadre du Festival en 2000 - à acheter - avec un passage sur la librairie de Mongo Beti au Cameroun ; Clando film qui attaque la dictature Biya, Les films du Raphia sur Paris, tel : 01 46 62 92 90 ; Balufu Bakupa de RDC pour Le Damier, fiction parodique de Mobutu - très philosophe ; a critiqué les technocrates, lors du Festival en 1999, devant Yvon Robert à l'époque maire de Rouen, 8 rue Desargues, 75011 Paris, tel : 06 85 50 13 71 ; Mohamed Camara cinéaste guinéen - voir ses films avec Camille Jouhair, puis le recontacter - 7 rue des Rothondes, 95100 Argenteuil, tel : 01 39 81 54 82 ; a passé au Festival en 2000 l'œuvre de fiction Tourbillon de Pierre Yameogo - Dunia Production - , sur les problèmes burkinabais, ceci en présence de chefs d'entreprise français et de membres du gouvernement burkinabais, apparemment moins choqués que les " amis " de la Chambre de Commerce de Rouen ; a passé en 1999, dans les salles de cinéma, des villes aux ports négriers, comme Le Havre, Nantes… le film Sucre Amer - distributeur Christian Lara - sur le colonialisme ; pose la contradiction en invitant en 2002 M.Gentilini - président de La Croix Rouge, très chiracien, proche de la femme de Compaoré, notamment lors de la création de l'hôpital de Ouagadougou - tout en critiquant subtilement les entreprises du Port de Rouen ; a invité en 2000 J.Godfrain - très critiqué par Survie - pour son livre L'Afrique notre avenir ; apprécie la géopolitique - critiquée par F.X.Verschave ; contact avec Delfe, un mauritanien que connaît Zal ; très bon ami de Michel Toko - critiqué dans mes articles ; avis positif sur Houphouet et Senghor - très critiqués par Survie ; en froid avec la maison d’édition Comédia ce qu’il lui a valu d’être convoqué par la Drac ; 5 rue d’Ernemont ; tel: 02 35 61 89 41 / 02 35 61 31 25 02 32 76 12 75)






